2008年8月15日 星期五 责编:吴明明 美编:时芸 组版:巫忠伟

T14

无锡市崇安区春晖社居委

## 见证1417天历史 五倒计时牌要照新家



快报讯 (记者 郑春 平)2008年8月8日晚8 时,天安门广场在"10、 9、8……3、2、1" 的倒计 时中,刹那间迸发出震耳 的欢呼声,奥运倒计时牌 上闪烁的红色数字归零。 从 2004 年 9 月 21 日到 2008年8月8日,这块倒 计时牌已经见证了 1417 天的历史,成为天安门广 场最醒目的标志物之一。 北京奥组委文化活动部有 关人士向记者证实,设立 在天安门广场的这块奥运 会倒计时牌在奥运会结束 后的确准备迁建别处,但 将来放在哪里最合适,目 前还没有最后答案。

国家博物馆与奥运

倒计时牌相伴这么久, 如果能将它永久珍藏, 当然是极大的荣誉和幸 福。该馆相关部门负责 人表示,目前国家博物 馆正在改扩建,预计 2010年将以崭新的面 貌对公众开放,届时各 方面条件和设施与倒计 时牌将更加"匹配"。在 倒计时牌归零前夕,该 馆已有迫切的意向收藏 此牌,但能否最终确定, 还需相关部门的批准。

当初,这块牌子的设 立单位涉及方方面面,官 方主要是奥组委和北京 市政府。记者昨日就此致 电北京市政府办公厅时, 有关人士告知"此事正在

与有关部门的讨论中 同时他还透露,这块牌子 的设立凝聚了多个部门 很多人的心血,而当初办 公厅主要负责这项工作 的人士都已经退休了。

"不管将来迁到哪 里,这些天我们会继续一 丝不苟地维护和保养这 块牌子。"相关部门和单 位表示。据了解,天安门 广场管委会的工作人员、 广场巡逻的武警官兵、负 责倒计时牌技术维护的 上海某公司工作人员,在 过去的 1417 天中,对这 块牌子可能出现的任何 一点污渍、错码,都会在 第一时间通报,在第一时 间清洁、修复。

## 迁到长城行不行?

在天安门广场,许多 市民和游客对奥运会倒计 时牌应该选择什么样的新 家,表现出极大的关心,纷 纷猜想、建言。

"我认为应该珍藏在 国家博物馆, 奥运会毕竟 是咱们国家千载难逢的一 件大事,它的保存,也应该 是'国家级'的。""我觉 得也可以放在首都博物 馆, 咱北京毕竟是承办城 市。""或者放在国际友谊 博物馆, 奥运会是世界性 的,见证了中国的开放和 热情" ......各种地点不一 而足,也有提出另外一类 看法的——不一定非要放 在博物馆里, 应该让更多 的人看到,比如说,长城就 是个非常好的选择! 来自 广州的游客陈先生夫妇就 一致认为,"放在长城,全 国各族人民、世界各国人 民来到这里都能看到。"

从 1990 年亚运会倒 计时牌,到1997年香港回 归倒计时牌、1999年澳门 回归倒计时牌,再到 2008 年北京奥运会倒计时牌,

| 地址: 南京市新街口国贸中心7层 电话: **84711660** |

它们都曾经矗立在天安门 广场,如今则各有"归 宿",例如,香港回归倒计 时牌就被迁建到了八达岭 长城,它的模型则赠送给 了中国革命博物馆, 甚至 就连揭幕时覆盖在牌子上 的红绸子,也被裁成1997 块,其中编号为1997号的 一块红绸子由中国革命博 物馆收藏,其余1996块则 向海内外公开发行。采访 中部分市民提出,奥运会 倒计时牌也可以像香港 回归倒计时牌一样,在长 城选择合适地点安放,古 老的长城见证了中华民 族的悠久历史, 奥运会则 见证了中华民族的现代 发展史,二者是个"绝佳 组合"。

快报特派记者 郑春平 发自北京



控烟人士赠送快报

## 今天下午 可以来领票了

今天下午就可以叫 读者来快报领奥运门票 "昨天傍晚,快报记者 接到特派记者泱波从北京 打来电话,晚上他就乘坐火 车回南京,而他带回的5张 奥运门票,今天下午就可以 发放到5名幸运者的手中。

今天泱波就将顺利抵 达南京,下午四点后,5名 幸运者就可以到快报领取 门票。周德祥夫妻说:"拿 到票,我们就准备行程了。 下午一定准时去拿票,还要 把捐的书带上。"而王海涛 表示,下午就算请假也要来 拿票,拿到票可要收好,这 难得的票可不能弄丢了

在此,我们提醒想把家 中闲置的图书,尤其想捐出 种植养殖类以及少儿读物 的读者们,可以把书送到快 报来,我们的截止时间到奥 运会结束前。我们会集中处 理,把书送往河北农村。

具体领票和送书的地 址:洪武北路 55 号置地广 场现代快报 601 室,领票者 下午4点后领取,送书时 间下午1点到6点。

咨询电话: 13770596060 特派记者 钟晓敏 快报记者 赵

84700383-828



